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Η Ιερά Μονή Σινά μετά την ψήφιση του 
νομοσχεδίου
/ Ιερές Μονές

Προς την επόμενη μέρα κοιτά πλέον η Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Σινά, η οποία καλείται να βρει τον βηματισμό της 
μεταξύ της χθεσινής ψήφισης του νομοσχεδίου, το οποίο 
προβλέπει τη σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου 
(Ν.Π.Δ.Δ.), με το οποίο θα αποκτήσει νομική υπόσταση η 
εκπροσώπησή της στην Αθήνα, και της εσωτερικής κρίσης που 
ταλανίζει την Σιναϊτική Αδελφότητα.

Του Δημητρίου Χ. Παπαδόπουλου

Εν μέσω του αγώνα για την διάσωση της Μονής, σε μια ομολογουμένως δύσκολη 
συγκυρία, ήρθε στο φως μια υποβόσκουσα κρίση μεταξύ ορισμένων Μοναχών και 
του Ηγουμένου, Αρχιεπισκόπου Σιναίου κ. Δαμιανού. Όπως έγραψε το ope.gr η 
κρίση αυτή μεταξύ μοναχών και Ηγουμένου δεν είναι των τελευταίων ωρών, αλλά 
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έχει έρθει στο προσκήνιο τις τελευταίες ημέρες καθώς 15 τον αριθμό μοναχοί 
απέστειλαν εξώδικο προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδα, Κυριάκο Μητσοτάκης, 
τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, Νικήτα Κακλαμάνη, την Υπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη και τους αρχηγούς των 
κομμάτων της αντιπολίτευσης, μέσα από το οποίο τονίζουν ότι δεν συναινούν στη 
σύσταση Ν.Π.Δ.Δ.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, τόσο οι πατέρες που αμφισβητούν τον Ηγούμενό τους 
και τάσσονται κατά της σύστασης Ν.Π.Δ.Δ., όσο και ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός, 
απευθύνθηκαν στην κανονικής τους εκκλησιαστική αρχή, τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο, για την επίλυση του ζητήματος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου για την ψήφιση του 
νομοσχεδίου
Λίγες ώρες μετά την ψήφιση από την Ολομέλεια της Βουλής, με ψήφους και 
κομμάτων της αντιπολίτευσης, Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός 
δήλωσε:

«Χαιρετίζω με ανεκλάλητη χαρά και τιμή την ψήφιση του Νομοσχεδίου, Νόμο 
πλέον του Κράτους, που αφορά την παρουσία της Μονής μας στην Ελλάδα. Μετά 
από μια μακρά περίοδο νομικής ανυπαρξίας, η Κυβέρνηση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη, με πρώτη την Υπουργό Παιδείας Σοφία Ζαχαράκη αλλά και με την 
ομόθυμη και ολόθυμη συμπαράσταση του συνόλου σχεδόν του πολιτικού 
στερεώματος, μας αναγνωρίζει νομική ύπαρξη προσδίδοντας στην εκπροσώπηση 
της Μονής μας στην Ελλάδα (μέσω των Μετοχίων της), νομική προσωπικότητα 
δημοσίου Δικαίου.



Ευχαριστούμε προσωπικά τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Νικόλαο 
Ανδρουλάκη, τον Αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ κ. Σωκράτη Φάμελλο, τον Αρχηγό του ΚΚΕ κ. 
Δημήτρη Κουτσούμπα, τον Αρχηγό της Ελληνικής Λύσης κ. Κυριάκο Βελόπουλο, 
τον Αρχηγό της Νέας Αριστεράς κ. Αλέξιο Χαρίτση και την Αρχηγό της Πλεύσης 
Ελευθερίας κ. Ζωή Κωνσταντοπούλου, οι οποίοι ευλαβικά και ανυστερόβουλα 
πανεθνικά συνέτρεξαν την Μονή μας στη λύση χρονίων προβλημάτων της.

Προσευχόμαστε η πάνσοφη Αγία Αικατερίνη να φωτίζει Κυβέρνηση και 
Αντιπολίτευση, ώστε να οδηγούν, όπως τώρα, την πατρίδα μας στο Φως, πού πολύ 
περισσότερο σήμερα έχουν τόσο ανάγκη οι ψυχές μας όσο και η κοινωνία μας.

Δεν θα λησμονήσουμε ποτέ την σημαντική αρωγή του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’ στην επιτυχή ευόδωση του πολυετούς αγώνα μας 
για την απόκτηση νομικής προσωπικότητας στην Ελλάδα. Ελπίζουμε και 
προσευχόμαστε ώστε και η φίλη Αίγυπτος να πράξει τα απαραίτητα, ώστε η Ιερά 
Μονή Σινά να αποκτήσει νομική προσωπικότητα και στην Αίγυπτο».

Απάντηση Πατριάρχη Ιεροσολύμων στον 
Αρχιεπίσκοπο Σιναίου
Σχετικά με την εκκλησιαστική πλευρά της υπόθεσης, όπως είχε γράψει το ope.gr, 
ήταν το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, το οποίο καλείτο να εκτονώσει την κρίση 
μεταξύ της Αδελφότητας. Όπερ και εγένετο. Εχθές, μετά την ψήφιση του 



νομοσχεδίου, το Πατριαρχείο δημοσίευσε την επιστολή του Μακαριωτάτου προς 
τον Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό, στην όποια τονίζεται ότι: “προτίθεται νὰ κινήσῃ τὴν 
πρέπουσαν ἐκκλησιαστικὴν διαδικασίαν, ἀποστέλλον εἰς ὑμᾶς τριμελῆ ἐπιτροπήν, 
ἵνα ἐν πνεύματι ἀληθείας, καταλλαγῆς καὶ συνεργασίας μετὰ τῆς Σιναϊτικῆς 
Ἀδελφότητος, καταβληθῇ πᾶσα δυνατὴ προσπάθεια πρὸς εὔκτατον καὶ εἰρηνικὴν 
ἐπίλυσιν τοῦ ἀνακύψαντος θέματος“.
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Διαβάστε επίσης

Πατριάρχης Ιεροσολύμων προς Αρχιεπίσκοπο Σιναίου: Το Πατριαρχείο 
είναι έτοιμο να κινήσει την πρέπουσα εκκλησιαστική διαδικασία

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καλείται να εκτονώσει την κρίση μεταξύ 
Ηγουμένου και μερίδας μοναχών της Μονής Σινά

Μονή Σινά: Το «πραξικόπημα» των 15 μοναχών κατά του Αρχιεπισκόπου 
Δαμιανού και οι αριθμοί
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Σινά Δαμιανός: “Οι συνωμοτικές ενέργειες ορισμένων πατέρων της Μονής 
υπονομεύουν την ενότητα της Αδελφότητας”

Σιναίου Δαμιανός: Χαιρετίζω με ανεκλάλητη χαρά την ψήφιση του 
Νομοσχεδίου
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